ScHepa D13_01 Data: 10 Gennaio 2013

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N'1
7/4 punti

Disegnare lo schema elettrico di una porta AOI TTL che realizza la funzione logica:

U=(A4B)(CD)(ABC D)
Indicare lo stato dei transistori quando tutte le variabili di ingresso sono vere.

ESERCIZIO N2
6/4 punti

Realizzare in forma PS ottima la seguente rete combinatoria a 4 ingressi € una uscita.

U=(B+C)(A+D)

ESERCIZIO N3
6/5 punti

Disegnare la temporizzazione di scrittura dei segnali di una SRAM, evidenziando i tempi
caratteristici vincolanti per il corretto funzionamento.

ESERCIZIO N4
6/4 punti

Progettare una rete di Mealy che riconosca la sequenza non interallacciata 11011.

ESERCIZIO N'5

8/4 punti

Realizzare una subroutine per il microcontrollore AT90S8515 che valuta il numero di occorrenze di
un valore a 16 bit (contenuto nel puntatore Z), nel vettore di 8 valori a 16 bit contenuto nella
memoria dati estesa in locazioni consecutive a partire dall'indirizzo contenuto in X.

Il risultato viene lasciato in RO. Gli elementi del vettore sono allocati in modo che la parte meno
significativa ¢ seguita da quella piu significativa.
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occorrenze:
PUSH R16 ;salva 1 registri usati
PUSH R20
PUSH R21
CLR RO ;inizializza 1l registro da ritornare
LDI R16,8 ;loop per la ricerca
loop:
LD R20, X+ ;carica 11 byte basso dal vettore
LD R21, X+ ;byte alto
CP R20,ZL ;
CPC R21,ZH ;confronto di numeri multibyte
BRNE diversi
INC RO ;ha trovato un elemento uguale a Z
diversi:
DEC R16
BRNE loop
SBIW XH:XL,16 ;ripristina X
POP R21
POP R20
POP R16 ;salva 1 registri usati

RET



